
ATA DA 12 REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL                 DE CORONEL PACHECO - MG, EM 

25/4/2016 

 

Às 19:00h, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves” os Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, 

Helder Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz 

Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro, Davis Cristian de Landa e 

Marcio Reginaldo da Silva. Havendo número regimental, o Presidente 

Vereador Felipe Fonseca Guerra deu início a reunião pronunciando as 

seguintes palavras: “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, início os trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos os 

presentes e pediu ao Vereador Luiz Carlos de Oliveira que fizesse a leitura de 

um Versículo Bíblico. Dispensada a leitura da ata da reunião anterior, nos 

termos dos art. 45 e 46 da Resolução nº 453/2014, foi requerida uma ressalva 

na ata pelo Vereador Luiz Carlos de Oliveira com o seguinte teor: Onde se lê: 

O Vereador Luiz Carlos de Oliveira disse achar um absurdo a ambulância de 

Coronel Pacheco está com defeito a mais de seis meses, e por esse motivo, 

inutilizada. Leia-se: O Vereador Luiz Carlos de Oliveira disse achar um 

absurdo a sirene da ambulância de Coronel Pacheco estar com defeito a mais 

de seis meses, e por esse motivo, inutilizada. Tendo sida aceita pelo Plenário 

sem contestação, o Presidente determinou as necessárias retificações e nova 

publicação da ata. Não havendo correspondências a serem lidas, o Presidente 

passou a apresentação de proposições: REQUERIMENTO Nº 057/2016, 

autoria do Vereador Helder Campos Camilo, que seja providenciado pela 

administração Municipal mais médicos para atender no Posto de Saúde de 

Coronel Pacheco. REQUERIMENTO Nº58/2016, de autoria dos Vereadores 

Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, Leandro 

William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira, foi solicitada sua retirada pelos 

autores. Moção de Parabenizarão Nº 017/2016, autoria do Vereador Marcio 

Reginaldo à jovem Stephanie Oliveira Luna pela sua conclusão no curso de 

enfermagem pela UNIVERSO. Moção de Parabenizarão Nº 018/2016, autoria 

do Vereador Leandro William de Abreu, ao jovem Eli Gaspar Correa pela 

conclusão do Curso de Logística na Facsum. Moção de Parabenizarão Nº 

019/2016, autoria do Vereador Luiz Carlos de Oliveira à jovem Jéssica 

Aparecida Moraes pela conclusão do curso de Assistente Social. Moção de 

Parabenizarão Nº 020/2016, de autoria do Vereador Helder Campos Camilo 

ao Pastor Feliciano José dos Santos Neto da Igreja Quadrangular. Moção de 

Parabenizarão Nº 021/2016, de autoria do Vereador Fagner Florêncio dos 

Santos ao Senhor Weder Ângelo Beligoli, pelo bom serviço prestado na 

Prefeitura Municipal. Em seguida passou-se para a segunda parte da ordem do 

dia: Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres Conjuntos das 



Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 

Orçamentária e Serviços Públicos Municipais referentes aos Requerimentos 

Nºs 048/2016, 049/2016, 051/2016, 052/2016, 053/2016, 054/2016, 055/2016 

e 056/2016. Aprovados por unanimidade. Discussão e Votação Única dos 

requerimentos 048/2016, 049/2016, 051/2016, 052/2016, 053/2016, 054/2016, 

055/2016 e 056/2016 foram aprovados. Apresentação e votação única do 

parecer da comissão especial, nomeada pelo Ato da Presidência nº 01/2016, 

sobre o projeto de Emenda à Lei Orgânica Nº 01/2016, autoria dos 

Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Jorge Luiz da Silva e Luiz Carlos de 

Oliveira, que altera o inciso I, do parágrafo 2º do artigo 15 da Lei Orgânica, 

para condicionar a convocação extraordinária da Câmara Municipal pelo 

Prefeito, a aprovação da maioria absoluta dos membros da Câmara Municipal. 

Leitura do parecer pelo Vereador Leandro Wiliam de Abreu. O parecer foi 

aprovado de acordo com o quórum regimental de 2/3 pelos votos dos 

Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder 

Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos 

de Oliveira e Marcio Reginaldo da Silva. Primeira votação da emenda à Lei 

Orgânica nº 01/2016. Aprovada com o quórum regimental de 2/3 pelos votos 

dos Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder 

Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos 

de Oliveira e Marcio Reginaldo da Silva. Passou-se para terceira parte da 

Tribuna Livre: o Presidente passou a palavra aos Vereadores. O Vereador 

Davis Cristian de Landa informou ao Presidente que foi procurado por alguns 

servidores públicos que queriam saber sobre a votação do projeto de lei que 

trata sobre aumento da remuneração dos servidores públicos do Executivo. O 

Presidente informou que a Presidente do SINSERMEL comunicou na 

presente data à assessoria jurídica da Câmara, que aguarda resposta do 

Prefeito sobre as reivindicações feitas pelo sindicato, e solicitou ao 

Legislativo que por enquanto, não coloque o projeto na ordem do dia. O 

Presidente deixou claro que assim que houver um posicionamento do Prefeito 

e do Sindicato sobre a matéria, votarão o projeto o mais rápido possível. O 

Vereador Davis Cristian de Landa disse que solicitará ao Prefeito uma 

resposta rápida. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro disse que o Prefeito 

esteve com o advogado do Sindicato, e que parece estarem aguardando um 

parecer do servidor João Augusto, que faria um relatório sobre a possibilidade 

da retroatividade do aumento. O Vereador Leandro William de Abreu deu 

boas-vindas a todos e em especial aos servidores que estão pleiteando o 

aumento e disse que também aguarda um posicionamento do sindicato sobre 

as negociações com o Prefeito. Disse que está havendo um impasse entre o 

Prefeito e o Sindicato e que soube que o Prefeito não vai mandar o projeto de 

lei que concede cesta básica aos servidores, pois os Vereadores poderiam 

cassá-lo por isso, mas que essa informação não procede. O Vereador Helder 

Campos Camilo disse sentir-se feliz em ver a Câmara cheia e com pessoas 



interessadas participando dos assuntos debatidos. O Vereador Marcio 

Reginaldo da Silva agradeceu a presença de todos e em especial aos 

trabalhadores, e disse que aprovará o reajuste salarial assim que o projeto 

estiver pronto para a votação e que entende que a revisão tem que retroagir à 

data base. Informou que o médico requerido pelo Vereador Helder Campos 

Camilo já está sendo providenciado. Que a Prefeitura está observando a 

ordem de classificação dos aprovados no concurso, e que assim que obtiverem 

uma resposta positiva do médico, o mesmo atenderá no posto de saúde 

durante o dia. Disse também que não estava presente na reunião passada, mas 

que deixa registrado seu pesar pelo falecimento do Ex Vereador Palinha. O 

Vereador Jorge Luiz da Silva disse que a cesta básica é uma complementação 

do salário dos servidores. Que gostou muito de saber que está chegando um 

novo médico para Coronel Pacheco. Que hoje esteve no posto de saúde por 

volta das 9h da manhã e que a senhora Nazaré já estava esperando pelo doutor 

Geraldo que só atenderia à tarde. Disse que não está comparando cidades, mas 

que passou o final de semana em um arraial chamado São José da Soledade e 

que ficou encantado com o lugar, que deve ter aproximadamente duzentos 

moradores e que o Prefeito de Silverânia está de parabéns. O Vereador 

Marcio Reginaldo disse que confirmaria qual mês foi determinada a data base 

para a revisão dos salários dos servidores. O Presidente deu boa noite a todos 

e disse que a data base é no mês de fevereiro. Disse que o Prefeito quis 

impedir a revisão dos subsídios dos agentes políticos, mas o veto foi 

derrubado e que todos terão seus subsídios revistos, inclusive o do Prefeito. 

Se disse indignado com o Prefeito por não ter definido a revisão dos 

servidores até a presente data. O funcionário Lauzinho pediu a palavra, que 

foi concedida pelo Presidente, e sugeriu que fosse feita uma reunião com o 

Prefeito, Sindicato e Vereadores para que tudo se esclareça. O Presidente 

deixou claro que a reunião pode ser marcada quando quiserem, que os 

Vereadores irão votar o que os funcionários decidirem. Disse que não é 

verdade que os Vereadores não querem votar a autorização da revisão para os 

servidores, ocorre que não há uma definição do Sindicato e do Prefeito sobre 

a matéria. O Vereador Leandro William de Abreu pediu a palavra e disse que 

o sindicato tem que lutar pelo direito do servidor. O Presidente lamentou que 

a comunidade de Ribeirão de Santo Antônio esteja novamente sem água. 

Disse que estão esperando a construção do poço artesiano prometido pelo 

Prefeito desde 2013. Comunicou que recebeu o resultado de uma pesquisa 

realizada pelo Instituto de Estudos Políticos, que perguntou sobre a atuação da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal e o resultado obtido foi: 53% avaliaram 

como boa; 20,2% ruim, 7% não souberam ou não opinaram e 19,5% não 

atendeu a chamada. A pesquisa foi feita por telefone e não tinha 

conhecimento da mesma. Por fim, agradeceu a presença de todos e desejou 

uma boa semana. Não havendo mais oradores e cumprida a finalidade da 

reunião encerrou-se os trabalhos às 20h00 min. Felipe Fonseca Guerra – 



Presidente, Luiz Carlos de Oliveira- Vice-Presidente e Jorge Luiz da Silva – 

Secretário. Coronel Pacheco, 25 de abril de 2016. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


